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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 10 del 20/01/2026 

  
        L’anno duemilaventisei, il giorno  venti  (20) del mese di Gennaio alle ore  12,00 presso  il 
palazzo  Municipale, in  via  Carmine  si  riunisce  la  IV  (Quarta) Commissione  Consiliare,  per  la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)     Presa d’atto dell’allerta meteo arancione e della chiusura delle scuole. 
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Ferro Pietro 12,00 13,00 Galuffo Paola

Iacono Fullone Giovanni 12,00 13,00 Arena Eleonora

Mineo Brigida Assente Assente

Alagna Piera Assente Assente

Foggia Francesco 12,00 13,00

Coronetta Antonella 12,00 13,00

Russo Antonio Assente Assente

  
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla 
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del 
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri 
presenti e votanti.
 
Si passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto: Presa d’atto dell’allerta meteo 
arancione e della chiusura delle scuole.

La Commissione prende atto della comunicazione emanata dall’Amministrazione comunale in me-
rito all’allerta meteo di livello arancione prevista per il territorio di Mazara del Vallo, con conte-
stuale ordinanza di chiusura delle scuole di ogni ordine e grado per la giornata seguente, al fi-
ne di tutelare la sicurezza di studenti, personale scolastico e cittadini, a fronte delle avverse condi-
zioni atmosferiche previste.

Nel corso della discussione, la Commissione evidenzia l’importanza di adottare misure preventive 
tempestive in situazioni di rischio meteo, riconoscendo la necessità  di salvaguardare l’incolumità 
pubblica  attraverso  provvedimenti  di  sospensione  delle  attività  scolastiche  e  la  limitazione 
dell’accesso alle aree a rischio. Si sottolinea inoltre il ruolo fondamentale della comunicazione isti-
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tuzionale chiara e tempestiva verso la cittadinanza, affinché le informazioni relative alle allerte e 
alle misure di protezione siano recepite con tempestività da famiglie e cittadini tutti.

La  Commissione  esprime  apprezzamento  per  la  coordinazione  tra  Protezione  Civile,  uffici 
comunali  e  forze  di  polizia  locale nel  predisporre  le  misure  di  prevenzione  necessarie  e  nel 
monitorare l’evoluzione del quadro meteorologico. 
  

Alle ore 13,00 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante    Il Presidente  
 F.to  Antonella Coronetta F.to  Foggia Francesco 
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